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Aufgabe 1: Determinanten (3 P)

Berechnen Sie die folgenden Determinanten mit Hilfe des Entwicklungssatzes:

3 0 i 7 -7
1 0 V7 2 5 0 0 i 2 i V17
(a) 0 0 3 0 0 (b) 0 3 In3 |(c) 0 3 In3
Sim—lcos(%’r) 2 i V1T 0 0 i
0 0 -3 2 i
Wodurch unterscheiden sich (b) und (c)?
Aufgabe 2: Determinanten: Umformungen
Berechnen Sie die folgende Determinante. (4 P)
1 2 3 4 6
2 3 4 6 5
346 5 7
4 6 5 7 8
55 7 89
Aufgabe 3: Determinanten (4 P)
Berechnen Sie die folgenden Determinanten:
1 2 3a ; 21 1 le 11 1 a b
(a) a1l a2 (b) 3 0 la L 3 5 6 7 8 ¢
az1  G22 3 3% 2 3 4 5 6 7 d
-1 4 2a .
4 4 1 2 3 4 5 6 e
(e) |5 5 0 1 2 3 4 5 f
éigg ”ébgg 6 66 0 01 23 4 g
© |g o6 7 @ |g 5 ) 77000 1 23 h
00 0 8 boi 8 8 0 0 0 0 1 2 j
. 9 9% 00000 1 k

Hinweis: Zur Berechnung von (e) muss man nur nachdenken.

Aufgabe 4: Determinanten (3 P)

Gegeben is die folgende Determinante. Finden sie den Wert von a:

1 2 3
5 6 2a|=-5
a 1 -1

* Die Ubungsblitter kénnen von http://www.uni-ulm.de/nawi/nawi-theochemie/lehre heruntergeladen werden.



Aufgabe 5: Determinanten (3 P)

Berechnen Sie die folgenden Determinanten mit Hilfe des Entwicklungssatzes:

30 iT ~7
10 -7 2 5 0 0 i
(a) [0 0 3.0 0 (b) [0 3 In3 |(c)
3 i V20 -1 cos(=E) 2 i V1T
00 -3 2 0

Wodurch unterscheiden sich (b) und (¢)?

Aufgabe 6: Vorlesung

Fassen Sie die Vorlesung vom 17.1. kurz (hochstens 5 min) zusammen! (1 P)

Aufgabe 7: Vorlesung

Beantworten Sie die Frage aus der Vorlesung. (4 P)
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